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Un enfant noir, a la peau noire, aux yeux noirs, aux cheveux crépus ou frisés ; est un enfant.

Un enfant blanc, a la peau rose, aux yeux bleus ou verts, aux cheveux blonds et raides, est un
enfant.

L'un et I'autre, le noir et le blanc, ont le méme sourire quand une main leur caresse le visage,
quand on les regarde avec amour et leur parle avec tendresse. llIs verseront les mémes larmes si
on les contrarie. Si on leur fait mal.

Les deux enfants ont des couleurs de peau différentes, mais le méme sang coule dans leurs
veines.

Lorsque le professeur Bernard eut besoin d’un cceur a transplanter, ce fut un homme noir qui
offrit le sien pour sauver la vie d’un blanc. Seules les apparences physiques different.

Un enfant ne nait pas raciste.

L’enfant est disponible aussi bien au rejet qu’a I'amour et I'amitié. L’enfant est capable de
violence et de méchanceté. Il suffit pour cela qu’on lui inculque* des non-vérités comme par
exemple : le noir est inférieur au blanc, etc.

Méme étonné, I’enfant ne cherchera pas a établir la vérité. Il faut pour cela une contre-éducation.
Lutter contre le racisme c’est commencer par démolir les préjugés, les jugements subjectifs sans
fondements. Comment ? En montrant qu’ils ne tiennent pas, qu’ils sont stupides, irrationnels et
dangereux. lls peuvent se retourner contre celui qui les utilise.

Tout se joue a I'école et aussi au foyer familial.

La nature ne peut créer des étres identiques. Elle crée des différences ; la société transforme ces
différences en inégalités qu’elle essaie de justifier par des lois et des regles qui ont 'apparence de
la science. Juste I"apparence. Rien d’autre.

TAHAR BEN JELLOUN

*apprend



COMPREHENSION (6PTS)
1) Quelle vérité I'auteur défend-il au début du texte ? Justifiez votre réponse.
2) « Un enfant ne nait pas raciste », affirme Tahar ben Jelloun.
Selon I'auteur comment peut-il le devenir ?

3) Pour convaincre le lecteur I'auteur a employé certains procédés d’écriture. Relevez —en deux et
analysez-les.



LANGUE (4PTS)
A) Vocabulaire (1PT)

Complétez le tableau suivant :

mots antonymes

raciste

inégalité

identique

Non-vérité

B) GRAMMAIRE (3PTS)
1) Complétez la phrase suivante :

Les deux enfants sont identiques alors QUE........c e et e e

2) Les deux enfants ont des couleurs de peau différentes, mais le méme sang coule dans leurs
veines.

Réécrire la phrase :
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3) Les enfants sont innocents mais ils peuvent devenir racistes.

Réécrire la phrase :



ESSAI (10PTS)
« Un enfant ne nait pas raciste », affirme Tahar ben Jelloun mais il risque de le devenir selon lui.
A votre avis, par quels moyens la société (famille, école, médias...), peut-elle empécher un tel risque ?

Vous développerez votre point de vue dans un texte argumentatif structuré.




